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REKONSTRUKCE MOSTU PŘES ČISTOU A ULICE NÁDRAŽNÍ
Ani opatření zavedená v  důsledku epide-

mie koronaviru nezabránila zahájení prací 

na  opravě památkově chráněného mostu 

přes říčku Čistou a  na  ni navazující rekon-

strukci Nádražní ulice a  části ulice Hor-

ské. To vše včetně přilehlých chodníků až 

k  autobusovému nádraží. V  termínu sta-

vebních prací dojde v  Hostinném k  řadě 

významných dopravních omezení v  cen-

tru města. Po  dobu rekonstrukce ob-

loukového mostu bude objízdná trasa 

vedena přes mostní provizorium, které do-

časně spojí nábřežní zdi v místech parkovi-

ště a  dvora u  gymnázia s  výjezdem u  kina.

Doprava zde bude řízena semafory. Re-

konstrukce Nádražní ulice bude zahájena

až v  průběhu léta a  objízdná trasa povede 

po ulicích J. A. Komenského a B. Němcové.

Investorem rekonstrukce mostu a  povrchů 

silnice II/325 je Královéhradecký kraj s ná-

klady v  celkové výši 50 milionů Kč. Město 

Hostinné zároveň provede výměnu povrchů 

chodníků, vodovodního řadu a  veřejného 

osvětlení s celkovými náklady 5,7 milionu Kč.

Součástí rekonstrukce budou i  úpravy pře-

chodů pro chodce a přechodových míst a dal-

ší opatření s důrazem na zvýšení bezpečnosti 

chodců. Díky dobře připravenému projektu 

se nám podařilo na tuto rekonstrukci zís-

kat ze Státního fondu dopravní infrastruktu-

ry dotaci 1,8 milionu Kč.

Stavbu provádí Společnost most 325-021 

Hostinné, kde vedoucím společníkem je spo-

lečnost MADOS MT s.r.o. a druhým společ-

níkem společnost M-SILNICE a.s.

Dagmar Sahánková, starostka města

HOSTINNÉ V DOBĚ NOUZOVÉHO STAVU
Město Hostinné v době nouzového stavu zřídi-

lo pracovní skupinu, která se pravidelně několi-

krát týdně scházela a koordinovala veškeré po-

třebné činnosti k  zabezpečení svých obyvatel. 

Scházeli se zástupci vedení města, velitel jed-

notky sboru dobrovolných hasičů, ředitel tech-

nických služeb a městští strážníci. Byla přijímá-

na a realizována opatření v souladu s vládními 

opatřeními a v rámci možností bylo snahou ze-

jména hygienická opatření zvýšit. Velkým pří-

nosem a vzpruhou pro nás všechny byla pomoc, 

kterou v  tomto období nabídli dobrovolníci 

od těch nejmladších až po seniory. Zapojilo se 

opravdu velké množství Hostiňáků, pomáhali 

a  pomáháme si navzájem. Někdo nakupoval 

sousedům, jiný našil pro naše seniory roušky 

a  ten další je roznášel. Jsme za  to rádi a všem 

dobrovolníkům děkujeme. Zároveň děkujeme 

všem pracovníkům technických služeb, kteří 

v  této době zvládli pravidelné činnosti a jarní 

úklid města za ztížených podmínek. 

vedení města

PODĚKOVÁNÍ 
ČLENŮM SBORU 

DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
V HOSTINNÉM

Pandemie nemoci Covid-19 (ko-

ronaviru) zasáhla neúprosně 

do života nás všech. Každý se snaží 

co nejúčinněji před možností ná-

kazy ochránit sebe a  své nejbližší 

nošením ochranné roušky, zvýše-

nou hygienou a omezeným pohy-

bem na veřejnosti. Žijí mezi námi 

ale i spoluobčané, kteří v této těžké 

chvíli zdaleka nemyslí jen na sebe 

a  své rodiny, ale obětavě pomá-

hají i  druhým. 

Jsou to čle-

nové Sboru 

dobrovolných 

hasičů v  Hos-

tinném. Jejich 

nepostradatelnost a  nezastupitel-

nou úlohu si občané města mohli 

v  minulosti vyzkoušet například 

při hašení mnoha požárů, likvi-

daci dopravních nehod či v rámci 

zásahu a  pomoci při povodních. 

V  současné době naši hasiči ak-

tivně pomáhají i v prevenci a boji 

proti vzniku možných ohnisek 

a  následnému šíření koronaviro-

vé nákazy v  Hostinném. Zvláštní 

poděkování starostky města proto 

patří veliteli jednotky hasičů panu 

Petru Šmídovi a  členům sboru 

pánům Miroslavu Uždilovi, Da-

nielu Klennerovi a  Janu Zítkovi 

za obětavou pomoc při provádění 

každodenní dezinfekce nákupních 

košíků před prodejnami potravin 

Penny Marketu a  COOP. Obleče-

ni do  jednorázového ochranného 

oděvu několikrát denně, ve  svém 

volném čase, provádějí očistu ko-

šíků dezinfekčním prostředkem 

Persteril, a tím minimalizují mož-

nost vzniku nákazy ve dvou nejri-

zikovějších místech ve městě. 

Dagmar Sahánková

starostka města
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LABSKÁ STEZKA Č. 2
V  letošním roce se svého prodloužení 

v  délce 1,7 km dočká Labská cyklostezka 

směrem na  Klášterskou Lhotu. Stavební 

práce na  rozšíření její trasy byly zahájeny 

v  měsíci  dubnu a  dokončeny by měly být 

na  podzim. Město Hostinné nezahálí ani 

v  oblasti příprav dalšího pokračování vý-

stavby cyklostezek. Na trase do Klášterské 

Lhoty zbývá projekčně upravit a majetkově 

vypořádat cca 1 km. V Klášterské Lhotě je 

již trasa vedena po  místní vedlejší komu-

nikaci. Navazující úsek o délce cca 1,5 km 

směrem dále do Kunčic se již také projekč-

ně připravuje a nejinak tomu je i s navazu-

jícím úsekem z Kunčic do Vrchlabí. 

Směr z Hostinného k přehradě Les Krá-

lovství je rozdělen na  více částí: Chotě-

vice-Amerika, Chotěvice, Dolní Oleš-

nice a  Mostek. Probíhají zde projekční 

práce a  postupné výkupy pozemků, to 

vše za významné finanční podpory Krá-

lovéhradeckého kraje. Velkou pomoc, 

především s  výkupy pozemků v  těchto 

úsecích, poskytli i  zaměstnanci Svazku 

obcí Horní Labe (SOHL), který sídlí 

na  Městském úřadě v  Hostinném. V  le-

tošním roce budou práce na  přípravě 

pro realizaci dalších kilometrů Labské 

cyklotrasy prostřednictvím SOHL in-

tenzivně pokračovat. Je potěšující, že se 

nám na koordinaci těchto prací podařilo 

získat dotaci ve výši 240 000 Kč.

Dagmar Sahánková, starostka města

JARNÍ ÚKLID HOSTINNÉHO
Po  letošní zimě (nezimě) se na  nás po-

malu začíná usmívat sluníčko a táhne 

nás to ven. V  této nelehké době způso-

bené všudypřítomným virem Covid-19 

a  opatřeními proti jeho šíření začali za-

městnanci technických služeb postupně 

s  úklidem města. Začali jsme snímáním 

vánoční výzdoby, následovala prořezávka 

veřejné zeleně, do které se nám namícha-

ly i  dvě vichřice, které způsobily nemalé 

škody jak na budovách, tak i na stromech, 

především v  Tyršových sadech a  na  An-

toníčku. Některé spadlé stromy jsme mu-

seli likvidovat za pomoci hasičů, a na co 

stačila naše technika, to jsme zvládli sami. 

Hlavně jsme kladli důraz na  bezpečnost 

občanů. Vše se zvládlo snad ke  spokoje-

nosti nás všech. Na  začátku března jsme 

uklidili oblíbenou cyklostezku, kterou 

občané využívají ke  sportu nebo jen tak k  procházkám. Nakonec jsme si pozvali 

velkého žlutého pomocníka, s  jehož po-

mocí jsme zametli, vysáli a  uklidili ulice 

i chodníky ve městě a okolí. O Velikono-

cích již bylo všude čisto a  my se mohli, 

letos pouze v  kruhu rodinném, věnovat 

oslavám svátků jara. 

Krásné jarní dny, pohodu a  sluníčko 

v kombinaci s jarním deštíkem vám všem 

přejí

pracovníci TS Hostinné

CELOPLOŠNÁ DERATIZACE MĚSTA
Celoplošná deratizace hlodavců bude zahájena 

v červnu pokládáním nástrah do kanalizační sítě, 

suterénních a  sklepních prostor bytových a  ne-

bytových domů a  objektů ve  vlastnictví města. 

Následně bude prováděna kontrola, doplňování 

nástrah a poté se vyhodnotí účinnost deratizace. 

Ukončení deratizace předpokládáme v  červenci 

tohoto roku.

Vyzýváme všechny vlastníky rodinných domů, 

pozemků a  vlastníky objektů sloužících k  podni-

kání, aby se k plánované plošné deratizaci připoji-

li. Společný postup zvýší účinnost boje s hlodavci. 

Deratizaci si můžete zajistit prostřednictvím firmy 

3D Tomáš Ulrich, mob. 777 151 252, O. Číly 1547, 

Nová Paka, e-mail: info@3Dnovapaka.cz. Jedná se 

o placenou službu.

Alena Vaňková, odbor investic a majetku
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PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 36. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 31. 3. 2020
RM schvaluje v  souladu s  usnesením č. 130/9/ZM/2015/5

rozpočtové opatření č. 1/2020 v členění dle tříd ve výši příjmů 

celkem 99.773.200 Kč a výdajů celkem 155.761.690 Kč; schodek 

rozpočtu bude kryt přebytkem z roku 2019.

RM schvaluje změnu úplaty v  době nouzového stavu u  pří-

spěvkových organizací Mateřská škola, Tyršovy sady 676, Hos-

tinné, IČO 75016672 a Základní školy Karla Klíče, Horská 130,

543 71 Hostinné, IČO 43462448 dle předložených návrhů ředite-

lů těchto organizací.

RM schvaluje přijetí daru ve výši 15.000 Kč od STAKO Červený 

Kostelec s. r. o., se sídlem Lhota za  Červeným Kostelcem 393,

549  41 Červený Kostelec, IČO 45536422, pro jednotku

SDH Hostinné na nákup profesionálního defibrilátoru a pověřu-

je starostku města podpisem darovací smlouvy.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  užívání veřejného prostran-

ství  jejímž předmětem je užívání pozemku p.  č. 1407, části

pozemku p.  č. st. 2/1 a  části pozemku p.  č. 87/1 v  k. ú. a  obci 

Hostinné, v době konání Porciunkule 2020 a Porciunkule 2021 

za cenu 110.000 Kč ročně.

RM schvaluje zveřejnění záměru města formou výzvy k  podá-

ní nabídek na pronájem nebo výpůjčku části pozemku p. č. 185

v k. ú. a obci Hostinné - městský park, v době konání Porciun-

kule 2020.

RM schvaluje zveřejnění záměru města formou výzvy k  podá-

ní nabídek na pronájem sklepa v budově čp. 69 (městský úřad) 

náležející pozemku p. č. st. 116 v k. ú. Hostinné, v době konání 

Porciunkule 2020.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  výpůjčce nebytových pro-

stor - prostoru č. 307 o  výměře 33 m2 v  budově čp. 166,

ul. Horská, 543 71 Hostinné, jež je součástí pozemku p. č. st. 157

v  k. ú. a  obci Hostinné, s  Českým rybářským svazem, z. s.,

místní organizace Hostinné, se sídlem Lidická 648, 543 71 Hos-

tinné, IČO 60153806, a to na dobu neurčitou za účelem zřízení 

zázemí spolku, s povinností hrazení příspěvku na služby ve výši 

2.000 Kč/rok.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy, jejímž předmětem je 

pronájem nebytového prostoru v objektu bez čp., jenž je součástí 

pozemku p. č. st. 535 v k. ú. a obci Hostinné, o celkové výměře 

112,9 m2, za nájemné ve výši 10.000 Kč/rok, a to za účelem užívá-

ní jako sklad, na dobu určitou od 1. 4. 2020 do 30. 9. 2020.

RM schvaluje novou organizační strukturu Technických

služeb města Hostinné, p.  o., Deymova 208, 543  71 Hostinné, 

IČO 86652222, od 1. 4. 2020.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 38. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 14. 4. 2020:
RM schvaluje v  souladu s  usnesením č. 130/9/ZM/2015/5

rozpočtové opatření č. 2/2020 v členění dle tříd ve výši příjmů 

celkem 100.549.700 Kč a výdajů celkem 156.440.880 Kč; schodek 

rozpočtu bude kryt přebytkem z roku 2019.

RM souhlasí s  uzavřením smlouvy o  partnerství s  finančním

příspěvkem mezi Královéhradeckým krajem a Základní školou 

Karla Klíče Hostinné a Mateřskou školou Hostinné v rámci pro-

jektu Potravinová pomoc dětem v  Královéhradeckém kraji IV

– obědy do škol pro školní rok 2020/21.

RM schvaluje snížení nájemného o  80 % vyplývajícího z  ná-

jemních smluv, které město Hostinné uzavřelo jako pronají-

matel s  nájemci působícími v  městských objektech, za  měsíce,

v  nichž alespoň z  části byl vládou ČR vyhlášen nouzový stav,

a  to v  případech, kdy tito nájemci nemohli vykonávat svoji

činnost, dle předloženého návrhu, a  to na  základě uzavřeného 

dodatku ke smlouvě.

RM schvaluje uzavření smlouvy o odpadní vodě převzaté s obcí 

Rudník, IČO: 00278246, č. p. 51, 543 72 Rudník.

VYHLÁŠKA O REGULACI HLUČNÝCH ČINNOSTÍ 
JE STÁLE V PLATNOSTI

Vážení obyvatelé Hostinného, dovoluje-

me si Vám připomenout, že je stále v plat-

nosti obecně závazná vyhláška č. 8/2016, 

o  regulaci hlučných činností. Vyhláška 

stanoví, že každý je povinen zdržet se veš-

kerých prací spojených s  užíváním zaří-

zení a přístrojů způsobujících hluk (např. 

sekaček na  trávu, motorových pil, křovi-

nořezů, cirkulárek apod.), a to o nedělích 

po celý den a o státních svátcích a ostat-

ních svátcích v době od 6:00 do 14:00 hod. 

a  od  18:00 do  22:00 hod. Tato regulace 

byla přijata z  důvodu vytvoření přízni-

vých podmínek pro život ve městě, pokoj-

né bydlení a klidný odpočinek.

Věříme, že společně budeme ctít zásadu, 

že práva jednotlivce končí tam, kde za-

čínají práva toho druhého, včetně práva 

na  klidné, hlukem nerušené prožití dnů 

určených k odpočinku.

Přeji Vám slunečné a poklidné jarní dny.

Jana Čechová

tajemnice úřadu

Nabízíme pracovní příležitosti na pozicích:

- strojník údržby města

- dělník údržby zeleně a úklidu města

Informace poskytneme na tel. 499 441 142, vaše při-

hlášky zasílejte na e-mail: kancelar@tshostinne.cz.

Ing. Miloš Hvězda, ředitel

INFORMAČNÍ
CENTRUM

NABÍZÍ
stolní kalendář 2020 „Procházka po Hos-

tinném dříve a dnes“, od 1. 5. 2020 za zvý-

hodněnou cenu 39 Kč. Najdete v  něm 

důležité informace, např. termíny svozu 

odpadků, otevírací dobu sběrného dvora, 

telefonní kontakty na městský úřad, léka-

ře či technické služby, infocentrum, poštu 

apod.  A také termíny akcí na celý rok. 
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TOULKY PO HOSTINNÉM A JEHO OKOLÍ
Jak už se stává pomalu tra-

dicí, zveme vás na další pro-

cházku, tentokrát na  Hrn-

čířský či Hlinský vrch. Okružní cesta 

vede skoro celá po  zpevněných cestách 

a dlouhá je cca 7 km. 

Výchozím bodem je opět informační 

centrum, od  kterého se vydáme doleva 

a na konci podloubí se dáme doprava. Při-

bližně v polovině podloubí vlevo projde-

me Sejfskou fortnou a dáme se ulicí Hor-

ská vlevo do kopečka. Ještě před vrcholem 

přejdeme na druhou stranu silnice a dáme 

se do ulice Špitálská okolo garáží. U Kříže 

začneme stoupat na Hrnčířský vrch.

Kříž pod Hrnčířským vrchem, jinak také 

Widtmannův kříž, byl postaven v  roce 

1841 starostou města Johannem Widtma-

nnem původně u  bělidla na  Dobré Mysli. 

Na dnešní místo byl přenesen v roce 1881, 

když se změnil majitel pozemku. (foto 1)

Přibližně po  150 m stoupání dojdeme 

po  asfaltové cestě ke  kapli a  vodojemu. 

Před nimi je informační tabule.

Kaple Simona Stocka byla k  vodojemu 

na  Hrnčířském vrchu převezena a  zno-

vu postavena počátkem 30. let 20. století, 

protože na  původním místě na  křižovatce 

u Národního domu začala překážet, když se 

zahájila autobusová doprava. Ale původní 

kaple byla dřevěná, postavená Simonem 

Stockem. V  roce 1850 zchátralou stavbu 

nechal odstranit Wenzel Dreyschuh a  ne-

chal postavit kamennou, na památku svých 

dvou synů, kteří tragicky zahynuli v cizině.

Vodojem na Hrnčířském vrchu byl zpro-

vozněn v  roce 1902 a  voda do  něho byla 

přiváděna z  Debrného. Podle původních 

plánů ale měl vodojem stát na Karlově.

Pozvolna stoupáme dál cca 1–1,5 km. 

Po  levé straně mineme altán s  výhledem 

na město, ovocný sad a projdeme zahrád-

kářskou kolonií. Podél cesty potkáme 

udržované křížky a boží muka.

Boží muka na Hrnčířském vrchu u domu 

č. p. 255 jsou jednoduchá, z červeného pís-

kovce, zhotovená v roce 1877. (foto 2)

Dojdeme na konec asfaltové cesty a pokra-

čujeme dál po  vozové cestě na  Hlinském 

vrchu (453 m n. m.) s výhledem na Krko-

noše. Za posledními domy se cesta zatáčí 

vpravo. Vyjdeme na polní cestu mírně vle-

vo, která nás dovede cca po 200 m okrajem 

lesíku na asfaltovou cestu vedoucí z obce 

Prosečné do  Arnultovic. Pokud se dáme 

doleva a vyjdeme na horizont, rozprostře 

se před námi panorama Krkonoš v celé své 

kráse. Vrátíme se zpět a budeme pokračo-

vat cestou dolů, serpentiny nás dovedou 

ke statku v Arnultovicích, projdeme mezi 

budovami a  dáme se vpravo po  silnici 

do  Hostinného ulicí Hostivínská. Občer-

stvit se můžeme v  restauraci U  Soudku, 

kolem které půjdeme (tedy až to koronavi-

rus dovolí). Dojdeme k Národnímu domu, 

přejdeme silnici a  Sejfskou fortnou pro-

jdeme zpět na náměstí.

Informace jsou čerpány z  knihy Tomáše 

Anděla Hostinné a internetu.

➁

➀

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019            Změna sloužícího lékaře vyhrazena !

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

1. 5. 2020 MUDr. Petra Jansová Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 447

2. a 3. 5. 2020 Horská zubní ordinace s.r.o. poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 721 599 063

8. 5. 2020 VAKANT 4

9. a 10. 5. 2020 Chrup s.r.o. Jihoslovanská 420, Vrchlabí 499 422 050

16. a 17. 5. 2020 MUDr. Miroslava Petráková poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

23. a 24. 5. 2020 H.M.C. Vrchlabí s.r.o. Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

30. a 31. 5. 2020 VAKANT 5
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VZPOMÍNKY

3. 5. to bude již

15 let, co nám zbývá 

jen vzpomínat na  naši 

dceru Irmu Tóthovou.

A v červenci  to bude rok, co s ní sdílí ten malý kousek země 

její bratr Tomáš Staněk.

mamka

Dne 1. 5. 2020 vzpomeneme

na  20. výročí úmrtí manžela, tatínka 

a  dědečka pana Františka Zemana.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Stále vzpomínají manželka Zdeňka,

synové Jiří a Miroslav s rodinami

Dne 24. 5. 2020 tomu bude 1 rok,

co nás opustil manžel, taťka a  děda pan 

Mgr. Jáchym Pecháček. Kdo jste ho znali,

věnujte mu tichou vzpomínku.

Vzpomínají manželka a dcery s rodinami

PODĚKOVÁNÍ
Vážení spoluobčané, v době kdy píšu tento článek, se stále potý-

káme s pandemií Covid-19. V souvislosti s tímto virovým one-

mocněním a jeho šířením jsme byli bez rozdílu nuceni přijmout 

vládní nařízení, která nám značně změnila denní zvyklosti. Díky 

obětavým lidem v našem okolí se tato doba zvládá daleko lépe. 

Jistě se shodneme, že asi nejvíce jsou těmito vládními nařízeními 

z hlediska psychosociálního postiženi naši senioři. Zde je potře-

ba pro ně zajistit i nadále styk s veřejností a zajistit jim alespoň 

částečné naplnění jejich volného času, kterého je nyní víc než 

v  minulých měsících. To se podařilo díky obětavosti a  pomoci 

těch, o kterých se zmiňuji níže.

Dovolte mi poděkovat všem za  do-

nesené nebo poslané roušky pro oby-

vatele pečovatelského domu. Moc si 

toho vážíme. Nemá smysl vypisovat 

jednotlivé lidi, protože by se mohlo 

stát, že bych na  někoho zapomněla, 

a to bych opravdu nechtěla. Moc moc 

díky všem.

Dále bych chtěla poděkovat Chimimu 

za donesené pizzy pro celý pečovatel-

ský dům. Byly výborné!

Poděkování také patří Slávku Šmídovi, který uspořádal odpole-

dne s písničkami, jež zahrál obyvatelům na přání podle předa-

ných lístečků, na které napsali, co chtějí zahrát. Dvouhodinové 

sobotní odpoledne se vydařilo a  klienti byli velmi spokojení. 

Moc díky, Slávku.

Velké poděkování chci poslat našemu městskému úřadu, který 

zásobuje pečovatelský dům rouškami, rukavicemi a dezinfekcí. 

A  hlavně poskytl azyl v  Národním domě pro dvě pečovatelky, 

když nám bylo nařízeno se rozdělit pro lepší ochranu našich kli-

entů. Bohužel jsme museli omezit např. úklidy, doprovody klien-

tů apod. kvůli jejich větší ochraně před nákazou. Všichni klienti, 

kterých se to dotklo, chápou tato dočasná opatření, za což jim 

také děkuji.

V  neposlední řadě mé poděkování míří k  mým pečovatelkám, 

které i přes potíže s hlídáním svých malých potomků vše vyřešily 

a  místo na  ošetřování šly do  práce, aby tu mohly být pro naše 

seniory. Moc děkuju, holky moje!

Dovolte mi také poděkovat našemu zaměstnavateli Oblastní 

charitě Červený Kostelec. Od začátku se o nás bezvadně starají. 

Zajišťovali nám postupně roušky, jednorázové rukavice, respirá-

tory vyšší třídy, jednorázové ochranné oblečení. Stále jsou s námi 

ve  spojení a  snaží se vyhovět našim požadavkům. Veliké díky 

vám do Červeného Kostelce.

Na závěr bych chtěla popřát nám všem pevné zdraví a optimis-

mus v této nelehké době. 

Luisa Polešovská, vedoucí CHPS Hostinné

PORADENSTVÍ V OBTÍŽNÝCH SITUACÍCH
V SOUVISLOSTI S EPIDEMIOLOGICKÝMI OPATŘENÍMI 

POSKYTOVANÉ V KRÁLOVÉHRADECKÉM KRAJI

Omezené vycházení, nutnost postarat se o  své blízké, snížený 

příjem z důvodů péče o děti. To je jen malý výčet nových situ-

ací, v nichž se řada lidí ocitá kvůli epidemiologickým opatře-

ním. Mnozí možná nevědí, že by jim s problémy mohla pomoci 

Charita.

Jsme připraveni vám nebo vašim známým poradit. Nestyďte 

se nám zavolat. Může jít o řešení možných dluhů (například pre-

ventivní jednání o  jiném splátkovém kalendáři, ale i  exekuce), 

pracovně-právních vztahů, péče o člena rodiny a mnoho dalších 

témat v sociální i zdravotní oblasti.

Lidem, kteří se dostali do nepříznivé situace, tím chceme ulehčit 

orientaci v  možnostech pomoci. Telefonická či e-mailová kon-

zultace je navíc nyní vhodnější než osobní návštěva, protože 

nedochází k  fyzickému kontaktu. Také budeme rádi, když tyto 

informace poskytnete co největšímu počtu lidí, kterým případně 

pomohou řešit jejich problém.

OBČANSKÁ PORADNA 

DVŮR KRÁLOVÉ NAD LABEM

Poskytování služby probíhá

formou telefonických konzultací

nebo  e-mailovou korespondencí

ve dnech pondělí až čtvrtek

od 8:00 do 16:30 hodin

na tel: 731 036 324, 739 685 113 

e-mail: poradna.sp@charitadk.cz.

https://dk.charita.cz/jak-pomahame/op/
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CO SE DĚJE V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH V DOBĚ NOUZOVÉHO REŽIMU
K  uzavření mateřských škol v  Hostin-

ném došlo v úterý 17. 3. 2020 na základě 

vládního doporučení a vzájemné doho-

dy zřizovatele MŠ, tedy města Hostinné, 

a ředitelství MŠ.

I  když jsou mateřské školy bez dětí 

smutné, nespí se v  nich. Nikdo z  pra-

covníků nezahálí. Ti pedagogičtí tvoří 

nové didaktické pomůcky, výzdobu, 

pracovní listy, třídí vzdělávací mate-

riály, pravidelně vkládají na  webové 

stránky mskolka.estranky.cz do záložky 

Nápady pro rodiče náměty na  tvoření 

s dětmi, logopedická cvičení, pohybová 

cvičení apod. Dále pak uklízejí sklady 

a  věnují se činnostem, na  které během 

školního roku nezbývá moc času.

Nepedagogičtí pracovníci se starají 

o  kompletní dezinfekci budovy, úklid 

vnitřních i  vnějších prostor. V  budově 

A. Dvořáka probíhá rozsáhlá rekon-

strukce sociálních zařízení a  nová vý-

malba, v  budově Tyršovy sady výměna 

zahradních herních prvků a  v  budově 

Hasičská též nová výmalba. Snažíme se 

o celkové zútulnění všech budov mateř-

ských škol.

Všichni pracovníci mateřských škol už 

se těší, až se budovy zaplní dětskými 

hlásky a bude v nich zase veselo.   

Vladimíra Svobodová

ředitelka

U NÁS SE ČAS NEZASTAVIL
Je nouzový stav a  studenti nemohou být 

přítomni ve  školních lavicích. To ale ne-

znamená, že se ve  školách nic neděje.

My na Krkonošském gymnáziu a Střední 

odborné škole, pracoviště Hostinné, jsme 

využili tento nouzový stav a  začali jsme 

s výmalbou několika společných prostorů, 

zároveň začala dezinfekce a čištění toalet. 

Protože u nás se čas nezastavil… ☺

Matěj Voňka

předseda Studentského parlamentu
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DOBROVOLNÍCI NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ HOSTINNÉ
Vše začalo aktuální situací v České republi-

ce, kdy došlo k vyhlášení nouzového stavu 

a následnému omezení pohybu osob na ce-

lém území republiky v důsledku pandemie 

koronaviru. Nová situace si tedy vyžaduje 

určitá opatření a  koronavirus je největší 

hrozbou pro seniory. Proto jsme jménem 

studentů Krkonošského gymnázia a Střed-

ní odborné školy přišli s nápadem oslovit 

městský úřad, konkrétně sociální odbor, 

s  nabídkou pomoci seniorům. V  úterý

17. 3. jsme měli důležitou schůzku s  ve-

dením města a  vedením sociálního odbo-

ru, kde jsme si vysvětlili a  přijali důležité 

cíle naší pomoci. Už ve  středu 18. 3. jsme 

se aktivně zapojili, za  den jsme v  časovém 

rozmezí od 8.00 do 18.00 vyřídili až 800 te-

lefonátů. Zároveň jsme také začali rozvážet 

roušky pro všechny občany nad 65 let a zve-

řejnili nabídku zprostředkování nákupů. 

První den byl náročný, ale všichni jsme 

věděli, že je to velice důležité. Pokračovali 

jsme i v dalším týdnu a dodali jsme rouš-

ky všem seniorům dokonce nad 60 let.

Za dobrovolníky z řad studentů

Matěj Voňka, předseda

Studentského parlamentu

VÝUKA NA DÁLKU (KORONAVÝUKA) NA ZŠ KARLA KLÍČE HOSTINNÉ
Od  11. března, kdy jsou žáci z  důvodu 
vládního nařízení doma a budovy ZŠ jsou 
uzavřeny, probíhá v  naší základní škole 
distanční výuka (výuka na  dálku), vtipně 
nazvaná jako koronavýuka. Každý pedagog 
volí svoje metody a  formy práce. Nejvíce 
využíváme školní intranet Edookit, takže 
vzájemná komunikace se daří. Jednotliví 
pedagogové používají navíc další systémy, 
např. Teams v  rámci balíčku Office 365, 
Moodle, sociální sítě, telefonní linky a vi-
deopřenosy (kanály na YouTube) a video-
konference Jitsi. Každý učitel disponuje 
školním notebookem, je možnost používat 
též iPady a tablety na platformě Windows. 

Digitální znalosti jsme průběžně budova-
li již před uzavřením škol, takže žáci mají 
k  dispozici školní účty Office365 včetně 
mailu a dále mají přístup ke školnímu in-
tranetu Edookit, který podporuje distanč-
ní výuku např. prostřednictvím modulů 
na  domácí úkoly, materiály, kvízy apod. 
Hned po uzavření škol se začalo objevovat 
množství seznamů doporučených platfo-
rem pro výuku, mnohé z nich si naši učite-
lé vyzkoušeli a mnohé také pravidelně po-
užívají. Např. na  školním Facebooku jsou 

vidět některé výstupy, kdy ti osvícenější 
učitelé s radostí využívají toho, co mají žáci 
doma k dispozici a využívají distanční výu-
ku k budování zodpovědnosti a některých 
poněkud opomíjených kompetencí. Velkou 
inspirací je Minecraft Education, zatím jej 
ale využívají jen ti opravdu digitálně nejz-
datnější z nás (opět viz Facebook). Komu-
nikujeme prostřednictvím nejrůznějších 
kanálů, opět jmenujme Edookit, Facebook 
a telefony. Převážně si vyměňujeme zkuše-
nosti a ty, které se osvědčily, vzájemně pře-
vádíme do vlastních praxí. Probíhá i skupi-
nová, mezipředmětová výuka.

K  vzájemné komunikaci mezi pedagogy 
slouží videokonference v systému Teams, 
kam se nám všem podařilo hned napopr-
vé vstoupit a spolu i aktivně komunikovat.

Pro zákonné zástupce jsme v  březnu vy-
tvořili první dotazník, který nám vypl-
nila necelá stovka respondentů. V dubnu 
chystáme druhý, který by byl zaměřen 
i  na  plánovanou květnovou a  červnovou 
výuku v  dětských skupinách, která má 
na 1. stupni ZŠ vypuknout od 25. 5. 2020.

V dubnu probíhají poprvé na dálku i zá-
pisy do  1. tříd ZŠ. I  když jsou vedeny 
v elektronické podobě, musíme pochválit 
zákonné zástupce budoucích prvňáčků, 
kteří nám do 15. 4. doručili více než polo-
vinu zápisových i odkladových tiskopisů.

Všechno zlé je k  něčemu dobré. Během 
„školní odstávky“ nám stavební firma do-
končila na  budově pro 2. stupeň ZŠ dva 
nové kabinety pro učitele a jeden pro asi-
stentky pedagoga. Získali jsme tak důstoj-
né pracovní zázemí pro devět pedagogic-
kých pracovníků školy.

Ve  škole máme úřední hodiny každé 
pondělí a  středu od 8:00 do 12:00. Hned 
u  vchodu je umístěna dezinfekce a  papí-
rové utěrky. Všichni návštěvníci vstupu-
jí do  budov ZŠ zodpovědně v  rouškách. 
Rouškou jsme vybavili i našeho jmenovce 
školy Karla Klíče – viz. foto (je přeci jen 
už v požehnaném věku a patří do rizikové 
skupiny z  hlediska možné nákazy C-19). 
Chceme, aby se nenakazil a  dlouho nám 
ve škole vydržel.

Na co se ale všichni těšíme nejvíc? Až tahle 
blbá koronadoba skončí a my se zase ve ško-
le budeme moci všichni normálně učit!

Jaroslav Sogel
ředitel prázdné ZŠ Karla Klíče Hostinné
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    MLADŠÍ A STARŠÍ ŽÁCI
Rok nar:     2008 – 2009 (mladší žáci), 2006 – 2007 (starší žáci)

Tréninky:   úterý a čtvrtek – 16:00 – 17:30

Kontakt:     Hnízdil Tomáš – trenér – 606 326 405

                     Voňka Marcel – trenér – 602 446 250

Další dvě kategorie, které bychom Vám 

rádi představili, jsou mladší a  starší žáci. 

Mladší žáci hrají stejně jako elévové sys-

tém 3+1, kde se výsledky nepočítají a při-

pravují se na postupný přechod na florbal 

v počtu 5+1, který hrají už starší žáci. Tato 

kategorie starších žáků hraje tzv. košo-

vý systém, kde jsou dle výsledků z před-

chozího turnaje nasazeni do  výkonnost-

ního koše, ze kterého mohou postoupit 

o  skupinu výše, pokud vyhrají poslední 

konaný turnaj, nebo sestoupit o  skupinu 

níž, pokud turnaj prohrají. V  mladších 

žácích máme 22 hráčů a  ve  starších 9.

Starší žáci jsou na  turnaje doplněny 

mladšími žáky, kteří se tímto připravu-

jí na přechod do vyšší kategorie, která je 

bude v dalším roce čekat. V Královéhra-

deckém přeboru mladších žáků jsou na-

šich svěřencům soupeři hráči FBC Dobré,

FBC Hvězdy Česká Skalice, FbK Kostelec 

nad Orlicí, FBŠ Nové Město nad Metují, 

FBŠ Všestary, Sokol Chlumec nad Cidlinou

a TJ Sokol Dvůr Králové nad Labem. V lize 

starších žáků nastupují naši hráči proti

32 týmům, které jsou nalosováni dle 

výkonnosti do  jednotlivých košů. Le-

tos jsme se zatím utkali s TJ Lanškroun, 

FBC Hvězdy Česká Skalice, Orel Přelouč, 

FbK Orlicko-Třebovsko, FBK Piráti So-

kol Chrudim, FBC Sion Hradec Králové, 

FBK Bulldogs Hořice, FBC Hradec Krá-

lové, HAGA Pardubice a  1.FBC Polička. 

V konkurenci 32 týmů je hostinská Kobra 

na průběžném 28. místě, kdy z 24 zápasů 

má bilanci 8 výher, 3 remízy a 13 proher. 

Přijďte mezi nás ☺

FBK KOBRA TATRAN HOSTINNÉ

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY HOSTINNÉ NA ŠKOLNÍ ROK 2020–2021
Vzhledem k  nařízeným zdravotním opatřením proběhne zápis 

na školní rok 2020–2021 do Mateřské školy Hostinné, plánovaný 

na 5. 5. a 6. 5. 2020, bez přítomnosti dětí a zákonných zástupců.

Žádost k přijetí včetně kopie rodného listu, čestného prohláše-

ní a kopie očkovacího průkazu lze doručit takto:

1. osobně do budovy MŠ (v parku) pouze dne 5. nebo 6. 5. 2020

v určenou dobu (po předchozí telefonické domluvě

na tel. č.: 773 380 111) bez osobní přítomnosti dětí,

2. e-mailem s uznaným elektronickým podpisem

(nelze poslat prostý e-mail),

3. poštou, s úředně ověřeným podpisem,

4. zasláním z osobní datové schránky.

Pro příjem žádosti, kopie rodného listu, čestného prohlášení 

a kopie očkovacího průkazu je stanoven termín od 2. do 16. 5. 

2020. Podklady ke stažení najdete na mskolka.estranky.cz.

Upozornění: Předškolní vzdělávání je ze zákona povinné pro 

všechny děti, které do 31. 8. dovrší věk 5 let.

Vladimíra Svobodová

ředitelka MŠ Hostinné

JAK DÁL?
Po  miliardy let probíhá evoluce. Podotýkám, 

že v čase přemýšlíme jen my, ne Bůh. Tvůrce 

pro nás vytvořil překrásné, jedinečné místo 

ve  vesmíru. Člověka k  tomu nepotřeboval, 

evoluce probíhala nezávisle na  nás. Teď už 

to je i  na  nás! Nám, kteří jsme vyšli z  rukou 

Tvůrce jako křehké nádoby z  rukou hrnčíře, 

dal velikou moc s důvěrou, že jeho dílo nepo-

kazíme. Vychází nám vstříc, jak vůbec nejvíc 

může: izraelité si přáli vidět svého Boha, On 

jim ve svém Synu dal sám sebe. Apoštol Filip 

při poslední večeři chce od Ježíše: „Pane, ukaž 

nám Otce,“ a Ježíš odpovídá: „Filipe, tak dlou-

ho jsem s vámi, a ty mě neznáš? Kdo vidí mne, 

vidí Otce. Věřte mi, že já jsem v  Otci a  Otec 

ve mně. (Jan 14, 8–14) Proměňuje chléb a víno 

ve  své Tělo a  dává nám sám sebe za  pokrm, 

a  nadto slibuje učedníkům, že jim zanechá 

svého Ducha. (Jan 14, 15–31) „Požádám Otce 

a On vám dá jiného Přímluvce, aby s vámi byl 

na věky – Ducha pravdy. Ten vás naučí všemu 

a připomene vám všechno, co jsem vám řekl. 

Já a Otec jedno jsme.“

Jde až na  samé dno opuštěnosti, když umírá 

na  kříži a  ze samé smrti učiní místo naděje. 

Vzkříšením do jiné roviny života. Přijetím své 

smrti nám dává život: jak zvláštní paradox! 

Než odešel k Otci, stýkal se se svými učední-

ky, snídal s nimi např. u Genezaretského jezera 

(Jan 21, 1–14) a Petrovi odevzdal svou moc.

Čtyřicátý den od nich odchází, ne aby se vzdá-

lil, ale aby mohl s každým z nás zůstávat. Vstu-

puje do lidského srdce. Zjevilo se to, co tu bylo 

pořád, Boží život, Duch svatý. Svátek Nanebe-

vstoupení se slaví 21. 5. 

Seslání Ducha svatého se stalo tak, jak líčí 

Skutky apoštolů 2, 1–13. Za  hukotu větru se 

objevil nad každým z  apoštolů oheň, z  bázli-

vých učedníků, kteří se schovávají před židy, 

se stávají neohrožení hlasatelé Ježíšova učení, 

které časem prostoupí celý svět. 

Také dnes Duch Boží ke každému promlouvá. 

Někdy jsou to určitá znamení, která většinou 

vidíme jako „zvláštní náhody“, někdy mlu-

ví k  našemu srdci jako „tichý vánek“. Buďme 

všímaví a nenechme tento tichý hlas přehlušit 

šumem v  éteru. Promlouvá k  nám také udá-

lostmi v  našem životě, které s  námi někdy 

dokážou pořádně zacloumat. Třeba nemoc

či pandemie!

Když se modlíme „Otče, buď vůle Tvá“, není 

to nic jiného, než přání, abychom ve své pýše,

že jsme pány světa, nezneužili své svobody.

Zákony – a přírodní boží zákony – se podmi-

ňují. Pokud žijeme správně podle Božích zá-

konů, ani přírodní zákony nebudou narušeny. 

Ale i  opak je pravdou. Co je nám platné, že 

společnost bohatne, když nechceme přijmout 

ani jednoho sirotka!

Proto je teď tak důležité, aby mezi námi pře-

vážila vlna solidarity, přátelství, péče a  lás-

ky nad pýchou a  sobectvím. Jak dál? Jak dál,

až se uzdravíme a začneme znovu stavět zdra-

vé vztahy? Vývoj bude pokračovat, jestliže se 

poučíme z chyb. Nezapomeňme na své kořeny: 

Žalm 127: „Nestaví-li dům Hospodin, marně 

se namáhají stavitelé.“ Náš život není domem 

bez pána. Tím pánem, skutečným pánem na-

šeho života, je Ježíš Kristus. On je úhelným 

kamenem, kvádrem nárožním, který když sta-

vitelé zavrhnou, dům se zřítí. (Mat. 7, 24–27).

Na konec bych rád připomněl vašeho moudré-

ho Jana Wericha: chytré horákyni dává otázku: 

„Co se lidem nejvíc vyplatí?“ Chytrá odpověď: 

„Když jeden druhému pomáhá.“ A když jsme 

u  těch pohádek, vzpomeňme si, že v  mnoha 

těch klasických se nakonec veškeré bohatství, 

zlato a drahé kamení mění v hromádku písku.

Ještě připomínám, že Slavnost Seslání Ducha 

svatého bude 31. 5., to je poslední den marián-

ského měsíce máje. 

Přeji krásnou a  požehnanou dobu a  hodně 

zdraví, klidu a pohody. 

P. Stanislaw Sikora, děkanství Hostinné
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75 LET OD KONCE II. SVĚTOVÉ VÁLKY
V květnových dnech si každoročně připomínáme konec II. světo-

vé války. Nejděsivější války v dějinách lidstva, kterou příslušníci 

nejstarší generace ještě dobře pamatují. Prožili ji totiž na vlastní 

kůži a tak dobře pamatují, kdo a jak se v té době zachoval. Přesto, 

že od konce této války v letošním roce uplyne již 75 let, stále by-

chom si měli připomínat místa jako Terezín, Lidice, Ležáky, Javo-

říčko, Pankrác, Pečkárna a další, která jsou spojena s nezměrným 

utrpením českého národa. Neměli bychom proto zapomínat ani 

na ty, kteří nás z tohoto 6 let trvajícího utrpení vysvobodili a naši 

svobodu zaplatili svými životy. A to na nikoho!!! Je to již tři čtvr-

tě století, co naši zemi osvobozovali vojáci 1., 2. a 4. Ukrajinské-

ho frontu Rudé armády, vojáci rumunské 1. a 4. armády, vojáci 

polské 2. armády a vojáci 

3. americké armády.  

Rudá armáda vstoupila 

na  území Českosloven-

ska dne 20. září 1944 

a  bojovou činnost vedla 

plných 235 dní až do  11. 

května 1945. Za  tu dobu 

uskutečnila celkem 6 vel-

kých vojenských operací. 

Na území ČSR postoupila 

do hloubky 800 km. Přes-

ný počet obětí na lidských 

životech při osvobozování 

ČSR není dodnes přes-

ně stanoven. Podle od-

hadů se pohybuje kolem 

138 000 – 140 000 padlých 

rudoarmějců.

Po boku 2. ukrajinského frontu Rudé armády, pod vedením mar-

šála Malinovského, se osvobozovacích akcí na území Českoslo-

venské republiky účastnili od 18. prosince 1944 i vojáci rumun-

ské 1. a 4. armády generála Vasile Atanasiu. Rumunská armáda 

bojovala do srpna roku 1944 proti Sovětskému svazu. Od tohoto 

data však změnila spojence a své zbraně obrátila proti Němcům 

a  Maďarům. Převážná část členů rumunského důstojnického 

sboru si však i  nadále zachovávala své protikomunistické pře-

svědčení. Na území ČSR padlo 66 495 vojáků rumunské národ-

nosti. Jen na Ústředním hřbitově v Brně jich je pochováno 1 501. 

Za hrdinství obdrželo 5 559 rumunských vojáků československé 

řády a vyznamenání. Rumuni se tak svými ztrátami na životech 

při osvobozování Československa staví na  druhé místo hned 

po sovětských ozbrojených silách. 

Svoji významnou roli při navracení svobody československé-

mu lidu sehráli i  vojáci polské 2. armády pod velením diviz-

ního generála Karola Świerczewského. Ti se podíleli zejména 

na  tzv. pražské operaci v  rámci 1. ukrajinského frontu maršála

I. S. Koněva. Ztráty polské armády při osvobozování ČSR činily 

1 302 padlých, raněných a nezvěstných vojínů. 

Posledním, kdo v roce 1945 osvobozoval naši republiku, byli vo-
jáci 3. americké armády generála G. S. Pattona. Ti překročili hra-
niční čáru Československa dne 18. dubna v dopoledních hodinách 
v  ašském výběžku a  osvobodili první české město Hranice. Byli 
to příslušníci 358. pěšího pluku 90. divize. Dva dny nato vstoupili 
do Aše. Dne 7. května 1945, po předchozím osvobození významné 
části území západních a jihozápadních Čech, dosáhla vojska ame-

rické armády předem pevně stanovené demarkační čáry. Téhož 
dne po německé kapitulaci v Remeši americké velení zastavilo bo-
jovou činnost. Američtí vojáci osvobozovali ČSR 19 dnů. Za tuto 
dobu na území Československa zahynulo 1 230 mužů. 

Místem lidského utrpení v období II. světové války bylo i město 
Hostinné. Na jeho území se nacházelo hned několik zajateckých 
pracovních táborů pro ruské, francouzské a belgické zajatce (tá-
bory pod Karlovem, u rámečkárny, u slévárny). Dále tábor nuce-
ných prací pro tzv. totálně nasazené Poláky, Ukrajince a Bělorusy 
(u koupaliště). V neposlední řadě pak i tábor pro židovské vězeň-
kyně (na Dobré mysli). Váleční zajatci a pracovně nasazení muži 
pracovali převážně ve zdejších papírenských podnicích. Tak na-
příklad ruští zajatci byli nasazováni na nejtěžší práce v Eichman-
nově papírně. Pracovali 12 hodin denně. Celkem 11 jich tu na ne-
lidské zacházení ze strany německých stráží zemřelo na zranění 
a nemoci. Jsou pochováni na starém městském hřbitově. 20 fran-
couzských zajatců z tábora u rámečkárny chodilo denně pracovat 
do  tzv. „Germannky“ (do  roku 1938 firma Karel Miška). Jejich 
pracovní doba byla 8-hodinová. Jednomu z francouzských zajat-
ců se dokonce podařilo z „Germannky“ i uprchnout. Zajatecký 
tábor u slévárny byl tzv. táborem smíšeným. Byli zde původně in-
ternováni zajatci ruští, belgičtí a francouzští. Později byli Rusové 
vězněni samostatně v lágru pod Karlovem. Francouzi a Belgičané 
z tohoto tábora pracovali v Eichmannově papírně 8 hodin denně. 
Tábor u  slévárny byl určen pro 165 osob. Celkem se tu vystří-
dalo 200 ruských, 40 francouzských a  20 belgických válečných 
zajatců. Dvěma francouzským zajatcům se z tohoto tábora poda-
řilo v roce 1942 uprchnout. Svědčí o tom přípis četnické stanice 
v Hostinném zemskému radovi ve Vrchlabí. Pracovně nasazení 
(dělníci z východu, tzv. ostarbeiter) z dřevěného barákového tá-
bora u  koupaliště docházeli na  práci do  Labského mlýna. Celá 
řada zajatců a pracovně nasazených byla podle potřeby posílána 
na práci i do jiných podniků a organizací ve městě tak, jak bylo 
momentálně potřeba. Tak například i v místní plicní léčebně bylo 
od roku 1942 zaměstnáno několik belgických válečných zajatců, 
Ukrajinky a nejméně jedna žena polské národnosti. 

Řada nejasností byla donedávna spojena se založením a existencí 
pracovního tábora na Dobré mysli, tj. dvou objektů, nám všem 
dobře známým jako „lágry“. Vše se podařilo objasnit a upřesnit 
po  loňské návštěvě bývalého koncentračního tábora Gross-Ro-
sen, nacházejícím se nedaleko českých hranic na území dnešní-
ho Polska. Pracovnice tamního muzea paní Anna Rytko ochotně 
poskytla odpovědi na  naše otázky podle aktuálního stavu tak, 
jak o nich podávají svědectví dokumenty dochované v archivu. 
Pracovní barákový tábor na  Dobré mysli u  Hostinného vznikl 
v  květnu roku 1942. Patřil mezi tábory nucených prací pro ži-

Skupina polských a ukrajinských dělníků před táborovým

barákem u koupaliště (foto 1943)

Belgičtí zajatci v táboře u slévárny

(foto 1944)
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dovské vězně s  názvem: „Zivilarbeitslager für Juden“. Náležel 
do  správy zvláštního zástupce říšského vůdce SS a  vedoucího 
německé policie pro zaměstnávání cizinců v  Horním Slezsku. 
Tímto zástupcem byl SS-Oberführer Albrecht Schmelt. Odtud 
také pocházel i  název „Organizace Schmelt“, pod kterou tábor 
v  Hostinném spadal. Přibližně o  jedenáct měsíců dříve byl za-
ložen podobný pracovní tábor v  Bernarticích u  Trutnova. Jak 
na  Dobré mysli u  Hostinného, tak i  v  Bernarticích měla své 
továrny na  předení lnu firma Johann Etrich KG z  Trutnova.
Pracovní tábory byly založeny účelově právě u těchto přádelen, 
aby jejich německý majitel Etrich mohl využívat lacinou pracov-
ní sílu židovských vězeňkyň v  téměř nesnesitelném (velké hor-
ko) a prašném pracovním prostředí. Od roku 1942 bylo v táboře 
vězněno průměrně 120 osob. Jednalo se zejména o polské ženy 
židovského vyznání a ženy a muže ukrajinské a běloruské národ-
nosti. Táborem prošlo celkem 84 polských děvčat, 16 Ukrajinců, 
16 Ukrajinek a 15 osob z Běloruska.

Na  základě příkazu vyšších německých úřadů, v  souvislosti
s  likvidací Organizace Schmelt z  jara roku 1944, měly být pra-
covní tábory spadající pod tuto organizaci předány pod přímou 
správu koncentračních táborů Auschwitz (Osvětim) a Gross-Ro-
sen, nebo zlikvidovány. Jen na území bývalé Sudetské župy se ta-
kových pracovních táborů Organizace Schmelt nacházelo nejmé-
ně sedmnáct. Vězňové likvidovaných táborů měli být přemístěni 
do táborů jiných. Tak byly pracovní tábory v Hostinném a Ber-
narticích v březnu 1944 převedeny pod vedení koncentračního 
tábora Gross-Rosen. Z  pobočky koncentračního tábora v  Hos-
tinném však byly od  20. srpna do  počátku listopadu 1944 po-
stupně židovské vězenkyně převáženy do tábora v Bernarticích. 
V Hostinném tak od listopadu 1944 na Dobré mysli zůstal pouze 
běžný pracovní tábor, ve kterém se konce války dočkalo 30 Ukra-
jinců a 5 Bělorusů. Na Dobré mysli se dodnes dochoval jeden ze 
dvou táborových baráků. Snad alespoň tento zůstane zachován 
jako němý svědek válečného utrpení v našem městě. 

Osvobození města a konec II. světové války se v Hostinném ne-

trpělivě očekávaly dopoledne dne 9. května 1945. Nejen vězni 

místních pracovních zajateckých táborů, ale i  hrstka českých 

starousedlíků, kteří po  mnichovské zradě neopustili své rod-

né město a zůstali mu věrni i ve stínu hákového kříže, byli plni 

očekávání příjezdu vojsk Rudé armády. Téměř na všech domech 

německých obyvatel visely bílé prapory. Obchody byly uzavřeny 

a rolety na oknech staženy. Ze strachu místní Němci sami ze sil-

nic odstranili část zátarasů. 

Asi v  9.00 hodin dopoledne se z  městského rozhlasu poprvé 

ozvalo vysílání v české řeči. Učitel Vojtěch Panský ze sousedního 

Slemena promluvil k  místnímu obyvatelstvu: „Jménem Česko-

slovenské republiky a naší vlády v Košicích zabíráme v tento den 

a v tuto chvíli město a soudní okres Hostinné, neboť vláda věcí 

našich zase se vrátila po strašných dobách lži a násilí do rukou 

českého lidu, kterému od věků patří. Vyzýváme všechno obyvatel-

stvo města, jakož i všechny, kteří zde dočasně nalezli svůj domov, 

aby opustili ihned ulice a náměstí a uvolnili cestu kapitulačním 

armádám. Obchody a  sklady buďtež ihned uzavřeny a  vydává-

ní zboží okamžitě zastaveno. Kdo neuposlechne tohoto rozkazu, 

bude na místě potrestán. Všichni vedoucí podniků a úřadů do-

staví se ve 12.00 hodin na národní výbor, kde jim budou uděleny 

prozatimní příkazy. V tomto historickém okamžiku jest zapotře-

bí, aby si němečtí občané uvědomili, že německý národ válku 

prohrál na bitevním poli a důsledky této války také sám ponese. 

Čeští obyvatelé tohoto města zanedlouho uvítají slavnou a vítěz-

nou Rudou armádu s nevýslovnou radostí a vděčností jako před-

stavitelku kázně a pořádku a hlavně nového a spravedlivého řádu 

v Československé republice. Ať žije maršál Stalin! Ať žije prezi-

dent Československé republiky Dr. Edvard Beneš! Ať žije slavná 

Rudá armáda a československé armády v zahraničí! Ať žije Čes-

koslovenská republika!“. Vysílání v rozhlasové místnosti na rad-

nici byli kromě učitele Vojtěcha Panského přítomni ještě pánové 

Rudolf Puš, Arnošt Grof a Václav Čeřovský. Čtveřice starousedlí-

ků, která se vší vážností a odvahou přebrala řízení radnice již dne

7. května 1945 z  rukou německého městského tajemníka 

JUDr. Josefa Porkerta. 

Svým článkem chci připomenout události 75. výročí konce

II. světové války, s  ní spojené lidské utrpení v  našem městě 

a vzpomenout všech, kdo bojovali za svobodu a mír v naší zemi. 

Tomáš  Anděl, kronikář města

První přehlídka vojáků posádky Hostinné

(foto jaro 1945)

Maminka, mamka, máma
Co hezčího na světě může být,

než pohlazení, pusa od mámy,

když můžeš  jí vážně všechno říct,

však víš, je to jak tajné vyznání.

To, když si ještě mnohem menší byla,

večer si jen s její pohádkou usínala,

jinak to ani večer, co večer nemohlo být,

bez ní se princezny nemohly probudit.

A když jsi těžší zkoušky ve škole měla,

nebo tě ouško, nemoc s horečkou trápila,

že s tebou nespala, někdy si ani nevěděla,

až bylo dobře, jak moc s tebou se těšila.

Víš já vím, jak je pěkné večer sedět, povídat si s mámou,

jak něžně umí jenom ona pohladit

a když srdce bolí, zase tak jít za ní, jako dřív,

plakat s ní, smát se, zpívat i se poradit...

Mária Šmejkalová




